
 

                       RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

             (Simulasi  Mengajar Praktik  Program Guru Penggerak) 
 

 
Satuan Pendidikan        :    SMA Negeri 2 Bae 

Kelas / Semester           :    XII / Genap 

Tema                             :    Procedure Text 
 

Sub Tema                      :    How to do something and Tips ( Kiat kiat ) 

Pembelajaran ke            :    1 (satu) 

Alokasi Waktu              :    10 Menit 

 

 

 

A. Kompetensi Dasar             

3.6 Membedakan fungsi social,struktur teks,dan unsur kebahasaan beberapa teks prosedur 

lisan dan tulis dengan memberi dan meminta informasi terkait manual penggunaan 

teknologi dan kiat kiat ( tips ),pendek dan sederhana,sesuai dengan konteks penggunaannya. 

4.6 Menyusun teks procedure,lisan dan tulis dalam bentuk manual terkait penggunaan 

teknologi dan kiat kiat( tips ),dengan memperhatikan fungsi social,struktur teks,dan unsur 

kebahasaan secara benar dan sesuai konteks. 

 

B. Tujuan Pembelajaran.  

Melalui proses pembelajaran dengan model discovery learning dan pendekatan 

scientific,peserta didik dapat menentukan Social Function,Generic Structure,dan Language 

Feature dari Text Procedure secara mandiri,tanggung jawab,kreatif dan kolaboratif 

,melestarikan lingkungan, serta selalu bersyukur kepada Tuhan Yang Maha Kuasa. 

 

C. Sumber/Media  Pembelajaran.: 

1. Belajar Praktis Bahasa Inggris -Viva Pakarindo halaman 87-88 

2. LKPD 

3. Kamus Bahasa Inggris 

4. Internet 

5. Papan Tulis 

6. Realia. 

 

D. Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Pendahuluan ( 2 menit ) 

a.  Guru mengucap salam dan mengajak  peserta didik untuk berdoa sebelum memulai 

     pelajaran. 

b.  Guru memotivasi peserta didik dengan menyampaikan materi pembelajaran 

     sebelumnya. 

c.  Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan manfaatnya dalam kehidupan sehari-hari. 



2.   Kegiatan Inti. ( 6 menit ) 

 

a.  Guru menjelaskan materi pembelajaran mengenai procedure text. 

b.  Peserta didik mengamati contoh procedure text dengan seksama. 

c.  Guru membagi peserta didik kedalam beberapa kelompok. 

d.  Guru dan peserta didik melakukan tanya jawab mengenai procedure text yang  

      diberikan. 

e.  Guru membimbing dan memotivasi peserta didik dengan cara berdiskusi untuk 

   menentukan goal/aim,ingredients/materials dan steps dalam procedure text yang  

     diberikan.. 

f.  Peserta didik berdiskusi menyusun procedure text singkat dengan tema yang telah 

     ditetapkan dengan memerhatikan goal,material dan steps. 

h.  Peserta didik membuat simpulan sementara dari hasil diskusi kelompok. 

i.  P e s e r t a  d i d i k mempresentasikan hasil diskusi kelompok di depan kelas,dan 

  kelompok lain memberikan tanggapan (kritik/saran) dengan mengajukan pertanyaan 

    ataupun memberikan masukan. 

j.  Membuat simpulan bersama mengenai materi yang dipelajari. 

k.  Evaluasi / tes akhir berkaitan dengan materi. 

 

3.   Kegiatan Penutup ( 2 menit ) 

 

a.  Guru memberikan refleksi secara lisan kepada peserta didik. 

b.  Guru melakukan tanya jawab dan memberi pujian kepada kelompok dengan  

     kinerja baik. 

c.  Peserta didik dan guru mengakhiri kegiatan belajar mengajar dengan berdoa  

      kepada Tuhan Yangn Maha Esa (PPK) 

 

E. Penilaian Pembelajaran. 

 

1.Penilaian sikap dilakukan selama proses pembelajaran dengan cara pengamatan 

  dan observasi. 

2.Penilaian pengetahuan dilakukan dengan cara tes lisan dan tulis selama proses 

   pembelajaran. 

3.Penilaian keterampilan dengan cara menilai keaktifannya peserta didik dalam 

  berdiskusi dan melihat hasil kerja dari setiap kelompok. 
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Lampiran. 

 

 

A. Materi Pembelajaran 

 

                                 Procedure Text About How to do something. 

 

1. Social Function. 

- To explain how to make or to do something. 

- To explain how something is done. 

2. Structure 

- A goal/aim 

- Material 

- Steps or instructions  

3. Example 

- A procedure text about “How to Grow Chilies from Seeds ( Buku Sumber 

Belajar halaman 87) 

 

 

                                                How to Grow Chillies from seeds  

 

Material needed 

- Chilies seeds. 

- A seed tray or 10-cm pots 

- Compost 

- A plastic sheet or polythene 

 

Steps : 

 

1. Start your seeds off indoors.They need plenty of warmth to germinate. 

2. Fill a seed tray or some 10 cm pots with moist seed compost and flatten down. 

3. Sow a few seeds on top and cover with a fine sprinkling of compost 

4. Use a plastic sheet or polythene to cover your seed trays and pop them  on a sunny 

windowsill. 

5. Wait for 7-10 days for germination,after which you can move your seedings to a 

warm,sunny windowsill. 

6. Keep the compost evently moist but take care not to let it get soaking wet. 

7. When your chili seedlings are big enough to handle without breaking,gently 

transplant them from seed trays into individual pots. 

 

Answer the following question based on the text 

 

1.   What is the purpose of the text above? 

 

2.   Write the Generic Structure of the text. 

3.   When can we move the chili seedlings into individual pots? 

4.   What is a plastic sheet for? 



B.  LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK 
     

 
 
 

Nama Anggota Kelompok     :  1. 
 

2. 
 

3. 
 

4. 
 
Kelas             : 

 

 

Capaian        :    1.  Pengetahuan 
 

a.   Menentukan Social Function. 

b.   Menjawab pertanyaan tersurat. 
 

2.  Keterampilan 
 

a.   Menulis procedure text berdasarkan pengalaman sehari hari 
 
Diskusi          : 

 
  

 
                            How to make Oatmeal with Rice Cooker. 

 

Material needed 

- 2 cups quick oats 

- 4 cups of water 

- 2 tablespoons butter 

- Brown sugar 

- A little amount of Vanilla extract and cinnamon if you like. 

 

Steps : 

  

1. Place the quick oats in the rice cooker bowl.Add water,butter,cinnamon,and vanilla 

extract.Then stir them all together. 

2. Set the rice cooker to cook the mixture for 20 minutes. 

3. When the time is up,open the lid and add brown sugar to the cooked mixture. Don’t forget to 

stir. 

4. Use a ladle to move the oatmeal into your bowl. 

5. Your oatmeal is ready to serve 

 

Answer the following question based on the text 

 

1.   What is the purpose of the text above ? 
 
2.   What utensils do we need to make the dish? 
 
3.   When do you add the brown sugar into the oatmeal? 

4.   Write a procedure of how to wash motorcycle or other vehicle. 

 

 

 

 

                                                     @ Happy working@ 

 


